



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Βουδαπέστη, Μάρτιος 2020

Ειδήσεις οικονομικού και εμπορικού ενδιαφέροντος

Λήψη μέτρων για τις εμπορευματικές μεταφορές στην Ουγγαρία, εξαιτίας του COVID-19

Επί του παρόντος (23 Μαρτίου 2020) και βάσει επίσημων ανακοινώσεων, δεν έχουν επιβληθεί περιοριστικά μέτρα στις εμπορευματικές μεταφορές προς και από την Ουγγαρία, εξαιτίας της πανδημίας του COVID-19. Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Εξωτερικών Υποθέσεων & Εμπορίου, Péter Szijjártó, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, προκειμένου να συνεχισθεί απρόσκοπτα η μεταφορά εμπορευμάτων, προς και από την Ουγγαρία, αλλά και εντός της χώρας, ώστε να διασφαλιστεί η επάρκεια του λαού σε αγαθά και να ενισχυθεί η οικονομία.

Προβλήματα μεγάλων καθυστερήσεων που είχαν εμφανιστεί στο συνοριακό σταθμό Hegyeshalom-Nickelsdorf, σύνορα **Αυστρίας-Ουγγαρίας**, εξαιτίας συσσώρευσης στην πλευρά της Αυστρίας, χιλιάδων επιβατηγών αυτοκινήτων (κυρίως Ρουμάνων και Βουλγάρων πολιτών που ήθελαν να διασχίσουν την Ουγγαρία και να επιστρέψουν στις χώρες τους), ενώ είχε ήδη τεθεί (από 16/3 και ώρα 24:00) σε εφαρμογή το κλείσιμο των συνόρων σε μη Ούγγρους πολίτες, εξομαλύνθηκαν και η διέλευση των φορτηγών αυτοκινήτων που εκτελούν εμπορευματικές μεταφορές διεξάγεται κανονικά. Η διέλευση φορτηγών με σκοπό τη μεταφορά αγαθών επιτρέπεται επίσης και από τις διαβάσεις Rábafüzes και Kórháza.

Παράλληλα, για τη διευκόλυνση και ταχύτερη διέλευση φορτηγών αυτοκινήτων μεταξύ **Σλοβακίας-Ουγγαρίας**, οι δύο χώρες συμφώνησαν στην αύξηση των συνοριακών διαβάσεων, από δύο σε τρεις. Έτσι, οι εμπορευματικές μεταφορές μεταξύ Σλοβακίας-Ουγγαρίας θα διεξάγονται από τους συνοριακούς σταθμούς Rajka, Parassapuszta και Tornyosnémeti. Εντούτοις, λόγω των αυξημένων ελέγχων, οι αυτοκινητιστές θα πρέπει να είναι προετοιμασμένοι για καθυστερήσεις. Ενδεικτικά αναφέρονται: στον συνοριακό σταθμό Rajka (Σλοβακία), καθυστέρηση περίπου 60', στο Hegyeshalom (Αυστρία) 120', στο Rábafüzes (Αυστρία) 60' και στο Parassapuszta (Σλοβακία) 90'.

Απρόσκοπτα συνεχίζονται και οι εμπορευματικές μεταφορές μεταξύ **Σλοβενίας-Ουγγαρίας**, αν και υφίστανται αυστηροί έλεγχοι. Επιτρέπεται, επίσης, η διέλευση τράνζιτ στην Ουγγαρία, φορτηγών που προέρχονται από Σλοβενία και έχουν προορισμό άλλη όμορη της Ουγγαρίας χώρα, με την προϋπόθεση ότι θα υποστούν επιπλέον ελέγχους, θα ακολουθούν συγκεκριμένη διαδρομή που θα τους υποδειχθεί και θα μπορούν να ανεφοδιαστούν μόνο σε συγκεκριμένα

πρατήρια καυσίμων. Οι ίδιες προϋποθέσεις ισχύουν και για τη διέλευση τράνζιτ στην Ουγγαρία, φορτηγών προερχόμενα από Ουκρανία, Ρουμανία και Σερβία.

Ειδικά για φορτηγά που καταφθάνουν στην Ουγγαρία από Ιταλία, η παράδοση των εμπορευμάτων θα γίνει κανονικά στο σημείο εκφόρτωσης, την εκφόρτωση θα πραγματοποιήσει το εκεί προσωπικό, ενώ ο οδηγός θα πρέπει να παραμείνει εντός του φορτηγού και στη συνέχεια, ακολουθώντας τη συντομότερη διαδρομή, να κατευθυνθεί προς το κατάλυμά του όπου και θα παραμείνει μέχρι το επόμενο δρομολόγιό του.

Τέλος, αναφέρεται ότι έχει διακοπεί η σιδηροδρομική σύνδεση Ουγγαρίας με Κροατία, Σλοβενία και Ουκρανία.